

Suscripción:  
L. 750 pesetas. Semestre, 4.  
Anuncios a precios con-  
vencionales.

# LA VOZ DE SORIA

Teléfono 43.  
Redacción y Administración:  
Plaza Mayor, 14,  
bajos

9 de Septiembre 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 237.

Franqueo  
concertado

¿HA COMENZADO EL TEMPORAL?

## ¡Que llueva! ¡Que llueva!

Al mismo tiempo que el Sr. Primo de Rivera salía para África acompañado de algunos miembros del Directorio, comenzaron a caer sobre la ardiente y ardida tierra española las primeras gotas iniciadoras del fin de la sequía. El corazón se ha abierto a la esperanza y la ilusión florece nuevamente. Buena falta hace que se mude el tiempo! — pero los ojos cansados de esperar, miran desconfiados todavía al Cielo donde se ciernen los al parecer salvadores nubarrones.

Hablar del tiempo ha sido siempre tema sin importancia, pero en el actual momento donde la claridad en otros temas nos resulta vedada, complace discurrir sobre las cosas fútiles que como esta del tiempo pasan a colocarse en primer término por obra de la diosa Actualidad.

Llevamos muchos meses de sequía. Ligeras nubecillas se han cernido tan solo sobre los campos esquilados, pero la lluvia bienhechora, el temporal apetecido tarda a desenvolverse y en nuestros pegajales solamente florecen hierbajos despreciables.

Lluvia de Otoño, lluvia tardía acaso pero a pesar de todo, lluvia al fin. España entera, aguarda que el temporal desate sus aguas y sus vientos y ruega al Cielo con plagaría silenciosa que es tanto más sincera cuanto menos externamente demostrada. Y en el vecino continente donde el soldado sufre los rigores de la misma inclemencia, también el agua es esperada con idéntico júbilo, sin que se tema al nubarrón que ha de lanzar a, poniendo fin a la inquietud de una ardorosa sed.

¡Cuántas veces hemos pensado pero es que este calor que nos sofoca ha de ser incapaz de producir la evaporación necesaria para formar las nubes en el Cielo? Afortunadamente, las Leyes de la física, no pueden suspenderse ni mucho menos derogarse, y he aquí como tardías si, pero por fin seguras, las nubes vienen y van llevadas y traídas por los vientos que la corriente eterna del Gulf Stream regulador acumula y condensa sin cesar.

Agua para los campos, para las fauces secas, para los cuerpos limpios. Bienaventurados los que han hambre y sed, exclamó el justo. ¡Que llueva, si, que llueva! Llevamos mucho tiempo padeciendo los rayos que calcinan, que quemán, que sofocan, que amenazan ahogarnos; llevamos mucho tiempo pasando el corazón y el alma, secos, sobre la tierra endurecida....

Coincidiendo con el viaje de algunos hombres representativos han empezado a deslizarse algunos goterones. ¿Serán estos los únicos, o serán por fortuna los preludios de una lluvia eficaz? Por bien de España, por el pan de mañana, por la tranquilidad de una buena cosecha, pidamos que así sea, para que nuestros campos esquilados dejen de ser vivero de los hierbajos despreciables.

Mariano Granados.

## DE TODAS PARTES

### Cuestión de pelo.

En este mundo todo se despacha. Lo que uno no quiere, otro lo aprovecha. La mujer cree que le sobra el cabello e implanta la moda a lo «garçonne», sobre la que tanto se habla. En cambio, hay infinidad de varones que usan la mar de potingues confiado en la salida y regeneración del cabello.

Y miren ustedes por donde lo que las señoras han dado en despreciar, la ciencia lo recoge y utiliza, basándose en las propiedades higrométricas del pelo.

En los Estados Unidos, lugar de los sucesos audaces y de los descubrimientos más originales, se ha inventado un artilugio para el aprovechamiento de esa excrecencia capilar de que las mujeres se desprenden.

Con el aparato que está destinado a los faros y semáforos se pueden prever los peligros de las nieblas y las cerraciones tan amenazadoras para la seguridad de los navíos, con la misma facilidad de funcionamiento de aquel sencillo barómetro del fraile, por el que sabemos, cuando se encapucha, que va a llover.

Después de conocer el invento, cualquiera se desprende de un pelo. Uno sólo a lo mejor puede constituir un tesoro.

En último lugar sería un vello sujeto.

EL S. B. S. C.

## ¡Mañana sale...!

Para Soria el «sorteo» que se celebrará mañana en la Dirección General de Obras Públicas es un «sorteo» definitivo, porque en él se juega la suerte de su porvenir.

Soria espera el día de mañana, y con ella cuatro provincias más, como un día decisivo para su vida y su progreso.

Es sobrado justificada la inquietud, la impaciencia que se nota en Soria y en los pueblos del futuro trayecto, la verveosidad, el temor y la esperanza del que juega toda su fortuna a una sola carta.

Gran desencanto recibiríamos, amargo e insperado desengaño tendríamos, si así no fuera.

Para Soria la construcción de este ferrocarril es la máxima aspiración, la necesidad más perentoria, la clave de su porvenir.

Construida esta línea, seguramente que facilitará y promoverá la construcción de otras dos, la de Soria-Castellón y la Ezearay-Abejar.

El Omtaneda - Calatayud atraviesa la provincia de Soria de Oeste a Este, en una extensión de 120 kilómetros, y los otros dos, el Soria-Castellón en unos 70 y el Ezearay-Abejar en 40, que hacen un total de 230 kilómetros de nuevas líneas férreas en el territorio provincial.

Estos 230 kilómetros probablemente serán una realidad antes de una docena de años, y no son proyectos fantásticos ni problemáticos conjeturas estas suposiciones; son en parte, una casi tangible realidad y en parte, probabilidades bastantes seguras.

El ferrocarril más difícil de hacer, el más costoso es el que se va a construir primero, el que mañana mismo tendrá ya empresa encargada de llevarlo a efecto; los otros dos, son consecuencia inmediata de la construcción del primero.

Tres grupos financieros por lo menos, se dice, que concurrirán a la subasta, el grupo inglés representado o preparado por Mr. Sons, al que han cedido las Diputaciones provinciales interesadas el derecho de tanteo.

El segundo grupo constituido por la Federación Nacional de Industrias, que tomó en Bilbao recientemente el acuerdo de acudir a la subasta y en tercer lugar, se tienen vagas referencias de otra Sociedad dedicada a la construcción de grandes obras de ingeniería.

No sabemos si acudirá algún otro grupo o postor, ni si asistirán al remate los tres grupos que hemos indicado.

Mañana saldremos de dudas, esperando las noticias con la natural inquietud e impaciencia, conscientes de que estamos pasando por los momentos más críticos del porvenir de nuestra provincia.

Por eso podemos decir como vísperas del sorteo de lotería.

¡Mañana se sortea! ¡Mañana sale!

José Tudela.

Desde Méjico

## CRÓNICA

Sale del puerto jarocho que así le llaman a Vera Cruz el «rasatlántico» Alfonso XIII; es un barco moderno bonito, airoso, lleno de armonía en su línea y de belleza en su conjunto. Dos o tres sirenazos fuertes, anuncian su partida, y poco a poco con la dificultad propia de su pesada mole va separándose del muelle fiscal afanoso de continuarse ruta a España. Majestuosamente cruza la bahía donde lanza un último adiós y en sus puentes blancos y espaciosos, cientos de pañuelos se izan para despedir y recibir respuesta de los que tristes quedan en la tierra.

La presencia aquí de un barco español es un consuelo para todos los connacionales; la bandera roja y gualda señora de conquista y albergue de glorias que tremola en el palo de su popa es un símbolo de amparo donde todo español lleva sus ojos con respeto y con cariño; es la casa de España soberbiamente representada por un barco espléndido; es un pedazo de nuestra tierra; ha sido hecho allí en el Ferrol el bellísimo arsenal gallego; dinero español pagó prodigamente los jornales de los que lo construyeron; artifices nacionales lo embellecieron para que surcaran los mares como orgullo patrio; en alguno de sus salones hay recuerdos del maravilloso arte moro que la raza agarena dejó en Andalucía como sello inmortal de su poderío y su belleza; marinos paisanos, conscientes y animosos conducen a la nave por rutas de au'acia y seguridad que les dan el respeto del mundo; son de todas las comarcas españolas en uno se rebela la gracia andaluza, en otro el tesón baturro, la malicia gallega, la fanfarronería catalana así en cada cual se va manifestando el carácter nacional en sus distintos aspectos e región pero amparados todos por una misma bandera y una misma disciplina.

Al perderse de vista el vapor, un desaliento entra en nosotros es la tristeza propia de ver ausentarse un trozo querido de nuestro patrimonio de nuestra representación en el mundo; el dolor se amnora cuando al mes siguiente con la misma bandera, con la misma majestuosidad cruza la bahía su gemelo y se vuelve a manifestar pujante al partir de nuevo y llevar en él infinidad de pasajeros repletos de ilusiones y de cariño hacia la madre patria y dejando aquí los más con el mismo amor al terruño pero que al ver partir a los otros dicen entre dejos de esperanza y resignación; cuando podré yo hacer lo mismo!

Juan Aragón Martínez.

Vera Cruz—1924

## DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo.  
Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.  
Plaza del Vergel, 2 primer derecho Soria.

RINCONES PINTORESCOS

## SALDUERO, SUS RISAS Y SUS PINOS

Es preciso vivir unos días en Salduero, para admirar los íntimos encantos de su vida, sus espléndidos paisajes, las risas del Duero que baña sus alrededores y la majestad de sus pinos.

Yo he admirado desde el «postal de la losa» y las cumbres que circundan a Salduero, el panorama más hermoso que pueden contemplar mis ojos.

Diseminados unas veces, apelonados otras, pero siempre esbeltos y majestuosos, parecen brotar de la superficie de la tierra, esas parvas de pinos que desde lo alto de la sierra, se ven ascender a modo de trombas, del fondo de las barranqueras.

En los días de estío, cuando todo está agostado y sediento, corre el agua de las fuentes cristalinas y reverdean las praderas. Y cuanto más contempla uno el bello paisaje y los hermosos alrededores de Salduero, más agudo es el dolor al pensar en tantos pueblos de nuestra provincia, sin árboles, con alrededores desolados y sin comunicaciones.

Hace falta vivir unos días en Salduero, para penetrarse con el espíritu de cordialidad e hidalgüía de sus habitantes. El paisaje fresco que les rodea, la frondosidad de su ambiente y la belleza de sus paisajes, van creándoles una bondad y una alma franca y de simpatía, que los hace cada día más corteses, más cultos y más buenos.

Muy bellas son las risas del Duero rumoroso, bellas son también las risas de sus paisajes, exquisito el ambiente de urbanidad, pero están por cima de estas bellezas, las risas y simpatía de las hermosas mujeres de Salduero.

Sin duda alguna, que será este pueblo, no ya de los más urbanizados de nuestra provincia, sino de los más urbanizados y cultos de España. Sus calles adoquinadas con cuidadas aceras, alcantarillado, hotelitos rodeados de jardines, magníficas construcciones escolares y a toda esta muestra exterior de cultura y urbanización, pone un sello de distinción y de elegancia, la selecta colonia veraniega formada por familias de hijos del pueblo, que vuelven de allende los mares después de haber formado su fortuna con su trabajo, su inteligencia y su laboriosidad.

De orgullo puede servir a los hijos de Salduero, que residen en América, la hermosa obra de progreso y civilización llevada a cabo en su pueblo, con los recursos económicos que ellos envían para embellecerlo y urbanizarlo.

Mientras siguen indiferentes y apáticos al progreso y urbanización tantos pueblos de España, puede sentirse orgulloso y satisfecho el pueblo de Salduero, por figurar a la cabeza de los pueblos y villas que deslumbran por sus bellezas y ambiente de bondad y cultura.

Nosotros que queremos admirar y engrandecer a pueblos merecedores de tantas alabanzas y simpatías como Salduero y Tardelcuende, quisiéramos que fuesen premiados con el honroso título de villa.

Ya en otra ocasión, el insigne periodista D. Antonio Zozaya, pedía para Tardelcuende el título de villa como premio a su urbanización y embellecimiento.

Hoy figura al frente de la Diputación un hombre culto y entusiasta, nuestro querido amigo D. Alfredo Gómez Robledo, le proponemos por nuestra parte, por si lo considerase acertado, para que a su vez lo proponga al Gobierno, que se les conceda a Salduero y Tardelcuende el título de villa, como premio a su embellecimiento y simpatía.

Modelo de urbanización es Salduero entre nuestros pueblos, la bondad de sus habitantes y sus bellos paisajes, todo hace que sea un pueblo merecedor de honores y optimistas esperanzas.

G. Manrique de Lara.



Un grupo de bellas señoritas de Salduero, con el típico traje de piñorras.

## ADOLFO ALVAREZ MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre PARADOR DEL FERIAI

Durante su estancia en Soria queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de la Constitución, 6, principal, el Médico-Oculista DON PABLO ALVARADO,

### Las niñas desaparecidas

### Ahora se asegura que están en la isla de Cuba

El diario de la Habana «La Luocha» publica una interesante información afirmando que las tres niñas de la calle de Hilarión Estrella se encuentran en la capital de Cuba.

Hace «La Luocha» una larga historia de todo lo ocurrido con este misterioso asunto, y tras de relatar las diversas pistas seguidas, y desechadas, en Madrid, dice que la única verosímil es la comunicada por la policía francesa a la Junta de Represión de la trata de blancas. Según esa pista, las niñas desaparecidas llegaron a Francia acompañadas de un individuo elegantemente vestido, que las llevó a París, trasladándose poco después a El Havre, en donde embarcó para la Habana. Parece que el comisario—el mismo que detuvo a Danday—tuvo conocimiento de este hecho, y pudo comprobar su veracidad.

Sigue diciendo «La Luocha» que la policía cubana está en constante movimiento, practicando registros y realizando toda suerte de diligencias con objeto de capturar a las tres niñas y a su presunto raptor.

## UN CUENTO EL GORRIÓN

Volví yo de caza, y seguía, a lo largo, una de las avenidas del jardín. Mi perro me precedía corriendo.

De repente comenzó a cortar el peso y después a agazaparse, como si olfateara presa.

Eché una mirada al medio de la calle de árboles y ví en ella a un polluelo de gorrion, de pico todavía amarillo y plumón en la cabeza.

Se había esido del nido —el viento mecía con fuerza los álamos de la avenida.

Estaba inmóvil, extendiendo en un desamparo las alitas implumes.

Mi perro se le acercaba cautelosamente, cuando de pronto abalanzándose de un árbol cercano un gorrion viejo, pechinegro, cayó como una piedra casi delante de su hocico, y todo erizado, desfigurado, con piar espasmódico y lastimero, saltó dos veces en dirección de las fauces dentadas y abiertas.

Se había lanzado para salvar a su polluelo y servirle de defensa. Todo su cuerpecillo tamblaba de terror, pero su voz era salvaje y ronca, morfa de miedo, pero se sacrificaba.

¡Que enorme monstruo de b'a parecerle el perro!

Y sin embargo, no permaneció quieto, libre de todo peligro en su alta rama.

Una fuerza superior a su voluntad le había impulsado.

«Tesoro», —mi perro, —se detuvo y retrocedió.

Dijérase que también reconocía aquella fuerza.

Confuso, me apresuré a llamarle, y me alejé lleno de un santo respeto.

Si, no os riais, sentí respeto ante aquella avecilla heróica y su poder amoroso.

El amor, pensé; es más fuerte que la muerte, y no teme a la muerte.

Por el amor, y sólo por el amor se soporta y se prosigue la vida.

Ivan Furguener.

## Los vecinos de Asquerosa están bastante disgustados.

Hay una población en Granada que se llama «Asquerosa». Y ahora los notables de la localidad, habiéndose fijado en lo mal que suena el nombrecito, quieren variarlo por otro más vibrante, más castizo, menos vulgar. Ya está fijado el día en que habrá de celebrarse la asamblea, y algunos eruditos locales han revuelto los archivos por ver si acaban con ese nombre que tan grandes burlas ha enoñado en aquel sector de Andalucía.

Pero la mayoría del pueblo se opone al cambio e intenta suspender la asamblea. ¿Qué es eso de llamarse de otra manera? Quieren ser «asquerosos», ¡y a mucha honra, toda la vida.

El problema es serio. ¿Vencerán los asquerosos de espíritu delicioso? ¿Vencerán los que no reparan en nombres más o menos representativos?

La Prensa viene llena de telegramas de Granada en donde se cuenta el episodio pintoresco de Asquerosa. Y no falta quien para sus adros se pregunte:

—¿Y hasta ahora no se han acordado los asquerosos de que su tierra sonaba ma?

Tiene razón la mayoría del pueblo. Asquerosos nacieron, como asquerosos viven y asquerosos hasta la médula deben morir.

## CRONICAS RURALES

### Ganaderos y labradores

Aunque la ganadería y la agricultura debieran ser obligado complemento una de otra, verdaderas e inseparables hermanas que unidas las dos, explotasen la tierra en su máximo rendimiento, es muy frecuente en los pueblos de la provincia verlas disociadas, separadas y hasta rivales, como a un conflicto familiar apartase lo que debiera por ley natural estar unido y travado con firmeza.

Sabido es que en los pueblos fínen ganado de granjería, vacuno o lanar, los más hacendados, y por excepción el labrador medianito, que apenas si puede sostener otros animales que la yunta de vacas o el par de mulas necesario para sus labores agrícolas.

Acontece con frecuencia que los intereses de unos y otros están en pugna, unas veces porque los ganaderos como más ricos y más poderosos, aunque sean los menos, pasten sus ganados por los pagos y baldíos del término sin pagar remuneración alguna por las hierbas a los propietarios de las fincas ni al Ayuntamiento, o pagando cantidades insignificantes en relación al valor de los pastos.

No nos referimos a los pastos comunales ni a las dehesas boyales que por su naturaleza son de común aprovechamiento, aunque con frecuencia también en estos pastizales se cometen abusos de otra índole que convendría reprimir.

Otras veces por el contrario, son los labradores, los más numerosos, los que por no poder disponer de numerario para tener ellos ganado quieren hacer la vida imposible a la ganadería con todo suerte de travas y recargos.

Esta es la pura verdad y ambos casos son igualmente injustos y arbitrarios.

Por sobrado conocido lo tienen olvidado nuestros agricultores, que la ganadería es el necesario complemento de la agricultura, hasta el punto de que los pueblos eminentemente agrícolas que carecen de ganadería, ven rápidamente esterilizarse sus tierras por falta de abono animal y mineralizarse por sobra de abonos minerales.

Además, que en una buena explotación agrícola la rotación de cultivos es un principio fundamental de economía rural y en toda rotación los forrajes y piensos entran en lugar preeminente de la serie.

De manera, que cuanto mejor agricultor se sea, se deberá ser a la vez, también más ganadero, para criar o criar el ganado que consume los piensos y forrajes que en una buena explotación agrícola debe todo labrador obtener en abundancia.

Esta tirantez y rivalidad entre ganaderos y labradores, ha llegado a originar verdaderas enormidades muy generalizadas, por desgracia, y que vienen a perjudicar gravemente la economía rural, imposibilitando en absoluto el progreso agrícola y pecuario de nuestros pueblos.

Citaremos algunos casos de estos abusos y de estas prácticas absurdas y perniciosas, con el sano fin de

que lleguen a corregirse y evitarse.

Con nada se aprende tanto como con la contemplación deverdad aunque esta sea desagradable, y con nada se engaña tanto como con la mentira halagüeña.

Alonso Quijano.

## LA VOZ EN LA PROVINCIA COVALEDA

Amanece por fin el día 31, tan deseado por los covaledores y apenas el astro rey nos envía sus primeros resplandores, una alegre mañana, hace abandonar el lecho a sus tranquilos moradores.

Eran los preludios de una fiesta simpática que había de celebrarse en acción de gracias a la santísima Virgen del Campo, por no haber ocurrido desgracias personales en el horroroso incendio acaecido el año pasado.

A las 11 comienza la ceremonia religiosa; una vez trasladada la Virgen desde su ermita a la iglesia parroquial, comienza la misa oficiando los Sacerdotes D. Lorenzo Contreras, D. Mateo Rieja, fué elocuenteísimo, soldando todas las almas en una sola idea «la pródiga misericordia del Santísimo Sacramento, en ese día de luto para Covalada».

A las dos, nos dirigimos al pinar donde estaba preparada la clásica «caldereta»; un numeroso grupo de bellísimas señoritas e ingeniosos muchachos, participaron de todos los encantos que puede ofrecer un día de campo; vimos a la graciosa Julia Lorente improvisar un columpio que luego le fué arrebatado por la revoltosa Tina; y ¿qué diremos de las gentilísimas Victoria, Consuelo, y Julia sorprendidas al montar en un burro por la máquina fotográfica del humorista D. Florencio Lorente? Aurorita lució sus habilidades deportivas, dando muestras de gracia y destreza; y en una palabra, todos contribuyeron al mayor esplendor de la fiesta.

Durante la comida, reinó la mayor alegría y cordialidad.

Por la tarde a las cinco, se organizó en la plaza pública, un animado baile, que duró hasta bien entrada la noche.

A las diez de la noche, en el teatro, después de un breve pero elocuente discurso, del Alcalde, don Vicente Cámara, se puso en escena la bonita comedia en tres actos de Moratin «El sí de las niñas» y pudimos apreciar el trabajo esmeradísimo de los actores.

Nos costó trabajo reconocer en doña Irene, a la preciosa Julita, que por un momento pareció desprenderse de sus atractivos juveniles, para representar a una señora respetable y achacosa.

Victoria, en su papel de Paquita, estuvo monísima, viendo en su carácter triste y melancólico, una fascinadora sonrisa de misterio.

Consuelito, hizo de una deliciosa doncellita, que conquistó los corazones de cuantos tuvieron la dicha de admirarla.

D. Diego, fué presentado por Alfonso Rubio, que posee grandes cualidades artísticas; el de Carlos, lo desempeñó con mucho acierto, el simpático joven Ricardo García Vinuesa; Gabriel Herrero, representó estupendamente el papel de Simón y el célebre Calamocha, desempeñado por D. José Tabernero, hizo desternillarse al público de risa, quien esperaba ansioso su salida a escena, por el buen rato que proporcionaba, al auditorio.

No menos difícil fué el trabajo realizado por el «puntero» D. Florencio Lorente.

En los entreactos, la rondalla que dirige con acierto D. Ignacio Sánchez, interpretó escogidas piezas que fueron a laudísimas.

Como fin de la velada, tuvimos ocasión de admirar al renombrado bandurrista director de la rondalla soriana D. Lucinio Lorente, quien acompañado de D. Ignacio Sánchez, cautivó al público, teniendo que repetir varias piezas, entre ellas la Jota de la Dolores.

En nombre de los damnificados de las gracias a todos.

El Corresponsal.



## Cantares aragoneses.

No llamis a la Dolores si vais a Calatayud que en toas partes hay desgustos cuando no se tie salud...

Donde Soria a Santander un ferrocarril haván pa que este ivierno a los probes no les pua faltar el pan...

Anda diciendo tu madre que mi hecho de la Unión y soy más ripublicano que Nicolás Salmerón...

Mañás las que paseais por la calle del Collado díciile pronto al alcalde que arregle el adoquinado...

Aunque tengo que marohame al Regimiento de Wad Rás, aguanta tu lo que puedas porque bien perdido vds...

Si tres niñas se perdieron en la puerta de un convento y no paicen por fuera, pues que las busquen por dentro...

En el castillo un aljibe y en la Alameda un pinar solo nus falta una calle por donde poder pasear...

Quando yo canto la jota al estilo de Aragón mal acuerdo que en Ocenilla havrá pronto una estación...

Francisco Soria

Calatayud-Agosto-924.

## Por ahora no vendrá a Soria Primo de Rivera.

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«El Rey, y por ende el presidente del Directorio que habla de acompañarle, suspende, por tener que atender a los asuntos de gobierno, en especial al problema de Marruecos, los viajes que tenía proyectados a Vitoria y Bilbao para asistir a la entrega de la bandera de los Somatenes.

El presidente tenía también el propósito de visitar León, Pampuna, Estella, Logroño y Sarria, pero dada la necesidad de atender los problemas del momento suplica a sus amigos difieran todo acto de homenaje hasta primero de año, en que se habrá dado fin a la cuestión marroquí y estará organizado el partido de la Unión Patriótica.

Desde luego se confirman las siguientes fechas para la celebración de las asambleas: del 1 al 15 de noviembre y del 1 al 5 de diciembre.

También suplica a las comisiones que el día 13 habían de acudir a felicitar al presidente, difieran hasta la fecha indicada sus viajes, pues teniendo que dedicar el presidente todos los momentos a los asuntos del gobierno, no podría recibirles en la forma correspondiente.

En el periodo agudo que atravesamos el problema que más afecta y más preocupa al Directorio es el de Marruecos y por tanto no cree procedente se le rindan homenajes por su leal servicio a la Patria en tanto no sean resueltos todos los problemas y llegue el tiempo de su debida aceptación.

## El traje regional.

Sabemos que la Comisión de Monumentos de Soria está recogiendo por distintas comarcas de la provincia, una colección interesantísima de trajes populares.

Ya se han recogido en Las Cuevas, Villaciervos, Villaciervitos, Villabuena, Ciria, Fuencaiente, y en breve seguirá la rebusa por San Pedro Manrique, tierra de Almazán, la Sierra y las Vicarías.

En to los los pueblos visitados, las autoridades y el vecindario han dado toda suerte de facilidades a la Comisión.

Antes de mandar los trajes a Madrid, probablemente se expondrán las prendas en el salón de actos de la Diputación provincial, aunque esta exposición se preparaba para la feria próxima el fácil que, dada la urgencia con que reclaman de Madrid los trajes para organizar la exposición del traje regional español, no se pueda esperar a esa fecha.

## La guerra civil en China

### La lucha de los generales chinos resulta muy pintoresca.

Comunican de Pekín, que las grandes potencias se preocupan de las medidas a tomar para asegurar la libertad de navegación en la desembocadura del Tang-Tsé. Kiang'

Los representantes de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Japón, han hecho ya una gestión colectiva cerca del Gobierno de Pekín aconsejándole la neutralización de dicha desembocadura y de las orillas de Shang-Hai.

Telegrafían de Shanhai que continúan los combates, si bien no muy intensos, entre las fracciones rivales.

El gobernador militar de Kiang-Su ha hecho circular entre las tropas enemigas una proclama ofreciendo 50.000 dólares por la cabeza de su jefe, elevadas cantidades por los cañones, ametralladoras y cañones que se le rindan, y una buena propina a los soldados que deserten y se alistan a su bando.

## EMILIO YUSTE

### Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

### Economía y prontitud

Avisos: Martín Jiménez Zapstería 12.—Soria.

## SALDUERO

### Boda rumbosa

El día 6 y en la iglesia parroquial de este pueblo, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida y agraciada señorita Justa Vera con el conocido comerciante residente en Veraoruz don Eustaquio de Nicolás.

En el bello pórtico de la Iglesia, se congregaron a las ocho de la mañana todos los invitados a la boda, para presenciar la ceremonia religiosa.

Poco después llegaron los novios; ella, vistiendo un precioso traje blanco de cola, seguida de dos niñas muy bonitas que portaban la cola del vestido en calidad de pajes, y él correctamente vestido con un traje negro. Siguieron a los novios los padrinos y sus familiares y seguidamente de su llegada dió principio la misa.

Bendijo la unión el señor cura párroco D. Leovigildo Campos, de de padrinos actuaron doña Evarista Escribano, madre de la novia y D. Mariano de Nicolás, hermano del novio y firmaron el acta como testigos el alcalde de Molinos de Duero D. Aureliano Pérez y don Pedro Andrés.

Terminado el acto fueron obsequiados todos los asistentes con un suculento desayuno, que fué servido en la casa de doña Evarista Escribano.

Los invitados pasaron el resto de la mañana entretenidos en diversos juegos unos y en tertulias animadas otros.

Al mediodía se trasladaron todos a un espacioso salón de la casa de la Sra. Escribano, donde se habían preparado las mesas para el banquete, dispuestas en herradura y graciosamente adornadas con ramos de flores.

Allí tomaron asiento unos setenta comensales. En la presidencia os novios, sus padrinos y algunas personas de su familia. A la izquierda el elemento joven donde se veían las preciosas señoritas de las colonias veraniegas de Saldueero, Molinos y Vinuesa y a la derecha todos los demás invitados. La comida transcurrió dentro de la más amable cordialidad y de la más franca alegría y al final se dieron vivas a los novios.

Por la tarde se organizó un animado baile que se interrumpió a las nueve de la noche, para continuarlo después de cenar hasta las primeras horas de la madrugada.

El matrimonio recibió cuantiosos regalos y fué muy felizísimo.

El mismo día de la boda, marchó de Saldueero con dirección a Santander y otras ciudades del Cantábrico.

Desde estas columnas, le envía su felicitación.

El Corresponsal.

## BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

Aguas sulfurado-cálcicas; sulfúricas; nitrogenadas; radiactivas.

Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos; eczemas seborreicos de los niños; ULCERAS; psoriasis; picores; sarna; ferneulosis, herpesismo.

Curan las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO: GARGANTA y NARIZ; CATARROS BRONQUIALES, crónicos. Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más eficaz el tratamiento mercurial. Muy beneficiosos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, intortos, ganglionares y en caries y fistulas óseas.

Dan gran resultado en todos los ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados. Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.

Médico-Director: Dr. García Tapia, de Madrid

Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 500 metros. Alimentación sana.

A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria. Temperatura del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pídanse folletos al Sr. Administrador.

De Marruecos.

El parte oficial del dominio de la zona oriental no había novedad. En la occidental la posición Buharrax efectuó un convoy a bloca Gallego sin novedad. Fué hostilizada la posición Zinat con ligero tiroteo. Han sido evacuadas las posiciones de García Uria y Taguesut. En la retirada el enemigo arrojó su ataque contra la retaguardia, cayendo sobre la sexta bandera que demostró una vez más su bizarría. A las seis y media acabó de penetrar la columna en el campamento y las bajas, aunque sensibles, son escasas en proporción a la rudeza del combate. La columna del general Queipo avanzó desde Ben-Karrieh para confrontar con la de Riquelme consiguiendo su objetivo. El Presidente del Directorio ha llegado a Ceuta. La prensa publica la allocución que Primo de Rivera ha dirigido al Ejército de Africa, alentándole a proseguir con entusiasmo sus operaciones.

NOTICIAS

**Contestación del Sr. Jefe de Obras Públicas.**—El señor Jefe de Obras públicas don Eduardo Elío, nos remite un atento B. L. M. contestándonos a una noticia que publicamos en nuestro número anterior acerca del mal estado en que se halla la carretera de Burgos. El B. L. M. dice así: Al Sr. Dr. de LA VOZ DE SORIA su distinguido y querido amigo; y le participa, contestando al atento ruego publicado en su periódico de ayer, que efectivamente la carretera de Burgos a Soria está muy mal; y que así lo reconoce esta Junta, lo prueban que tengo presentados y aprobaron dos proyectos de reparación para dicha carretera importantes en junto 150.000 pesetas, cuya ejecución depende de la consignación de créditos por la superioridad. Agradecemos al Sr. Elío su contestación y esperamos que el proyecto aprobado ya, según dice, se lleve a cabo lo más pronto posible.

**De viaje.**—Ayer salieron para Madrid, el Presidente de nuestra Diputación provincial, D. Alfredo Gómez Robledo, y el Secretario de la misma corporación D. José Caño, para asistir a la subasta del ferrocarril Ontaneda-Calatayud y gestionar otros varios asuntos de los Ministerios de Instrucción Pública, Gobernación y Fomento.

**Teatro Principal.**—En breve llegará a nuestro Teatro principal la compañía de Carmen Cobeña. Actuará en nuestro coliseo desde el día 19 al 25. La obra elegida ya para debutar es, «El Asno de Baridán» de Antonio Botillo. El empresario del teatro, nuestro querido amigo, Marcelo Reglero, no ha perdonado sacrificio alguno para que la Compañía Cobeña actuara en Soria. El público, ya se ha dado cuenta de ello, pues ha llenado en pocos

días un abono espléndido para las próximas representaciones del Teatro Principal. Nosotros, amantes como ninguno del buen teatro, felicitamos al Sr. Reglero, pues nos consta, por haberla visto antes de ahora, que la Compañía Cobeña es de lo mejor que anda por teatros españoles.

A más viene aquí a hacer una serie de estrenos que serán tantos como el número de funciones. Tendremos a nuestros lectores al tanto de todo lo relacionado con este asunto.

**La defensa forestal.**—Una reciente Real orden de la Presidencia del Directorio ha ordenado se deje en suspenso la concesión y ejecución de aprovechamientos de leña en los montes donde se hayan hecho cortas a mata rasa y que no se vuelvan a conceder aprovechamientos en esta forma.

**Los Gines.**—En el Palacio-Cinema se ha puesto en la pantalla anteayer y ayer, la hermosa película «La Agonía de las Águilas». El numeroso público que llenó las dos sesiones ambos días, salió complacido de las bellezas de la cinta.

Nuevamente repetimos al querido amigo Sr. La Mata que así es como se hacen las cosas.

El público va a donde lo pasa mejor.

También en el Cine del señor Reglero se está poniendo una película interesantísima.

«La Portera de la Fábrica» se titula y van ya dos jornadas que aumentan a cada momento de interés.

Las representaciones se cuentan por llenos.

**Traslado.**—Nuestro buen amigo don Juan Perelló Saoristán, que tan acertadamente desempeñaba el cargo de Gobernador militar de Soria, ha sido nombrado, hace unos días, jefe de reclutamiento de Calatayud.

Sentimos la ausencia del coronel Sr. Perelló, al mismo tiempo que le deseamos una feliz estancia en la villa aragonesa.

**Los rejoneadores.**—El mayor atractivo que tendrá la corrida de toros de las próximas fiestas será sin duda la suerte del rejón. Hoy leemos en la prensa de Madrid que el rejoneador contratado para las fiestas de San Saturio Basilio Barajas ha obtenido un gran éxito en la corrida de Aranjuez como rejoneador y como torero.

Esperamos que en Soria continúe los éxitos que viene logrando.

**Viajeros.**—Hemos tenido el gusto de saludar a las bellas señoritas Anita y Pilar de Benito, hijas de nuestro buen amigo don Moisés, las cuales acaban de llegar de Santander.

Bienvenidas.

De pase por Calatayud, hemos tenido también el placer de saludar a nuestro antiguo y buen amigo Benito Remacha y a su bella y simpática hermana Dolores.

**Escuela Normal de Maestros.**—Los exámenes de ingreso en esta Escuela comenzarán el próximo día 25, verificándose a continuación los de asignaturas de la carrera.

Nuestro querido amigo don Victorino Vinuesa, maestro nacional de Vadillo, ha sido nombrado Inspector de la Importante Compañía de seguros «La Estrella» con domicilio social en Madrid.

**Viajera ilustre.**—Ayer se dijo que pasaría por la tarde por esta ciudad, en dirección a Calatayud la ilustre escritora Concha Espina.

Parece ser que su paso por esta ciudad será mañana por la tarde, durmiendo en Soria para salir el jueves por la mañana con dirección a Calatayud con objeto de actuar como mantenedor en la fiesta-homenaje que se ha organizado en honor de la mujer bilbitana.

Celebraremos que la corta estancia en Soria, sea grata a tan insigne escritora, a quien envía LA VOZ DE SORIA su más rendido homenaje de admiración.

**PROXIMA BODA.**—Para nuestro querido amigo don Epifanio Roldán Botija, Gerente de la «Eléctrica de Soria» ha sido pedida la mano de la bella señorita Vicenta Brieva, hija de nuestro buen amigo don Juan.

La boda se celebrará el día de San Saturio en la misma ermita del santo patrón de nuestra capital.

Deseamos muchas felicidades al futuro matrimonio y damos a las distinguidas familias de ambos nuestra enhorabuena.

**LA U. P. S.**—Esta flamante agrupación se reunió, el viernes pasado, en uno de los salones de la Diputación provincial asistiendo unos 32 afiliados.

El objeto de la reunión era constituir el Comité organizador del partido de Soria.

Sin discusión apenas, como conviene a la ideología de la inédita agrupación, fueron elegidos por mayoría de votos los señores siguientes:

Don Marcelo Reglero, don José Casado, don Luis Saenz, don Idelfonso Maes, don Pedro Beltrán, don Enrique Arciniega y don Pedro San Martín.

Pronto van a comenzar su entusiasta actuación.

Nosotros felicitamos a los nombrados deseándoles verdadero acierto en su importante cometido.

**BODA.**—El día 8, en la villa de Almaraz, se verificó el enlace matrimonial de la bella Srta. Petra Saoraba con el conocido farmacéutico de Barcelona Carlos Pilarrié.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación.

**EL TIEMPO.**—Al fin se nos ha llenado el cielo de nubes plúmeas y han descargado sobre nuestros campos varios chubascos de consideración.

Con ello se ha refrescado el tiempo notablemente y nos tememos que el invierno se nos adelante.

Han surgido, acá y allá, unos cuantos catarros que molestan pero que no matan.

Alegrémonos, pues, ya que se han ido los mosquitos y se nos han agnado muchas cosas malas.

¡Y que lleve mucho!

**ELOY SANZ VILLA**  
OCULISTA  
CANALEJAS, —84—2.º  
CONSULTA DE 10 A 1

«LA MADRILEÑA»  
SASTRERIA

DE



**La casa más acreditada**  
CORTADORES DE PRIMER ORDEN  
Trajes sastre para señora  
Canalejas, 31, 1.º—SORIA

Información telegráfica

MADRID 9.

Consejo del Directorio.

Se reunieron los miembros del Directorio que quedan en Madrid, a las siete de la tarde terminando la reunión a las nueve y media de la noche. A la salida del Consejo, el general Vallespina dijo que los reunidos habían examinado las noticias de Africa que demuestran el valor y la acometividad de nuestras tropas siempre merecedoras de alabanzas.

El Subsecretario de Hacienda dió cuenta de dos expedientes que fueron aprobados. También el Subsecretario de Guerra sometió a la aprobación un expediente sobre adquisición de material. Por último se comenzó a estudiar el proyecto de reorganización del Consejo de Estado. Los vocales del Directorio conferenciaron finalmente por telégrafo con el general Aizpuru quien explicó los combates de estos días.

Los somatenistas serán considerados como autoridades, siempre.

La «Gaceta» publica una Real orden que contiene medidas de protección a los somatenistas. Se dispone que cuando una autoridad tenga noticia de persecución, amenaza o coacción contra cualquier somatenista, encargará a un oficial del Ejército que instruya sumaria, pudiendo las autoridades obligar a los autores a cambiar de residencia, sin perjuicio de constituir la acción oficial.

El sematón se considera institución armada y los somatenistas autoridades siempre, aunque no se hallen desempeñando servicio.

Esta disposición, ha sido muy comentada.

Noticias de Africa.

El parte oficial dice que el enemigo hostilizó la posición de Kalas, a la que se pudo llevar abundante convoy de agua y municiones. También fué atacado el poblado de Cheruta, intentando los moros asaltarlo aprovechándose de las sombras de la noche, impidiendo la guardia tales intentos.

Al establecer ayer el servicio de protección en la carretera que conduce a Nauder, fueron agredidas las fuerzas del batallón de Soria por un enemigo numeroso llegando hasta el cuerpo a cuerpo. El enemigo, pudo por fin ser desalzado.

Descarrila un tren militar.

CORDOBA.—Dicen de Puente Genil que en el apeadero de San Luis descarriló el tren militar número 1006, compuesto de 27 unidades con 340 toneladas de peso. En el tren que conducía ganado con destino a Africa, iban además de los soldados al

servicio del ganado, el jefe de tren Sr. Peláez, seis guardafrenos y el representante de la Compañía Sr. Villar.

Poco antes de entrar en el apeadero de San Luis el jefe de tren, le dijo al Sr. Villar «¡fírese que vamos a matarnos», pero no le dió tiempo. El tren entró en una vía muerta chocando con estrépito contra un vagón de mercancías al que elevó dos metros del suelo. A los golpes salieron despedidos los caballos, correajes y efectos militares. Los soldados se arrojaron del tren resultando doce de ellos heridos. La cabina de una guardabarrera ha quedado destruída.

Ha sido detenido el jefe del apeadero Francisco Cano y el Juzgado Militar instruye diligencias.

El maquinista dice que le fué imposible frenar por ir cuesta abajo y a gran velocidad, pues en el apeadero no le tocaba detenerse. Los soldados pertenecen al Regimiento de telégrafos de El Pardo.

Hundimiento en una mina

LINARES.—En la mina titulada Cristo del Valle se derrumbó una techumbre, produciendo la muerte a un obrero, y ocasionando heridas a otros cuatro.

Burguete de viaje.

CADIZ.—El general Burguete acompañado de sus hijos, marchó para Madrid, procedente de Ceuta de donde desembarcó por la mañana.

FABRA.

**SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco**  
Calle de los Estudios, n.º 3  
Teléfono 146.—SORIA

**Dr. Gutiérrez Sánchez-Malo**  
Especialista en nariz, garganta y oídos  
DE LAS CLINICAS DE BURDEOS  
Recibirá consultas de esta especialidad en el Hotel Comercio de Soria todos los primeros de mes. 13

Ferretería y Taller de Ferrajería de **CLAUDIO ALCALDE**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Águila» y «Barrons oillo» y todo lo concerniente a piezas de recañito, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo que no se enumeran. Consultad precios, FERRIAL, 14.—SORIA

**FORD**  
El automóvil Universal  
Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona  
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA  
**GONZALO RUIZ**  
Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA  
Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

BAR IDEAL  
Torcuato Martínez

Especialidad en Vermutes y Cervezas. Aperitivos, café y licorosos. Exclusiva de sellos de caucho, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulturas, calles y oficinas.  
Canalejas 50.—SORIA.

**ESCULTOR-MARMOLISTA**  
D. APARICIO  
Talleres: Valverde, 6 Madrid  
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.  
Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcazar, Soperiales del Colado, 34, Soria.

Automóvil de alquiler

Para viajes y excursiones en condiciones magníficas y buen servicio, ofrece al público,  
**JOAQUIN JORGE**  
Calle del Ferial número 14  
Telefono 53  
PRECIOS ECONOMICOS. 46

**AGENCIA DE NEGOCIOS**  
de  
**Nicolás Hernández**  
Facilita toda clase de datos que se le interesen.  
Aduana Vieja, 2.—SORIA

LA BOLSA  
COTIZACIONE

INTERIOR.....	70'40
EXTERIOR.....	85'20
AMORTIZABLE 4 POR 100	00'00
AMORTIZABLE 5 POR 100	95,60
BANCO DE ESPAÑA.....	000,00
BANCO HIPOTECARIO.....	000,00
BANCO RIO DE LA PLATA	056,00
TABACOS.....	242,00
EXPLOSIVOS.....	00,00
AZUCARERAS ORDINARIAS	44,50
NORTES.....	000,00
ALICANTES.....	000,00

COTIZACION DE MONEUA

FRANCOS.....	48,50
LIBRAS ESTERLINAS.....	33,85
FRANCOS SUIZOS.....	143 20
LIRAS.....	33'25
FRANCOS BELGAS.....	86'90
DOLARES.....	07,69
MARCOS.....	00 0
ESCUDOS PORTUGUESES.....	0'00
PESOS ARGENTINOS.....	0,00
CORONAS CHECAS.....	000,0

LA VOZ DE SORIA

Número suelto 10 céntimos.  
Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.  
Vis. Sucesor de F. Jodas.—SORIA.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

EN SORIA Y PROVINCIAS  
Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.  
EN EL EXTRANJERO  
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

**LA VOZ DE SORIA**

PERIODICO INDEPENDIENTE

**TARIFA DE PUBLICIDAD**

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.  
En segunda plana, de una a cinco líneas 1'25 pts.  
Planes enteras y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73 — imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

**Cooperativa Popular de Soria**

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores  
**LA CASA QUE MAS BARATO VENDE**

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30 1'55 y 1'80.

**TAREAS ESPECIALES**

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

**IMPRENTA**

**SUCESOR DE F. JODRA**

PLAZA MAYOR NUM. 14.—SORIA

Especialidad en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordatorios participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones, etiquetas de envío, idem para farmacias, envolturas para chocolates, para caramelos, y cuantos trabajos, libros, folletos, revistas, etc. etc. y cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

**JOSE VICEN VILA**

SORIA  
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

CASA MATRICULADA  
Solicito correspondencia del comercio en general.  
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2º

**EL BARATO**

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

**Ricardo Sanz**

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lomas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

**PRECIO FIJO**



**Máquinas para coser y bordar WERTHEIM**

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

**SEÑOR ZAPAZA**

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Avinó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 728

**LUCERO**

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA



**“IDEAL”**

La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir.

Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico.

No comprar sin conocerla antes.

Ventas a pequeños plazos mensuales

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

**Otto Streitberger**

Apartado de Correos, 335.—Barcelona

LA VOZ DE SORIA se publica martes y viernes

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia, Cura de reposo.

**Balneario Termas Pallarés**

**ALHAMA DE ARAGON**

Gran Casino-Teatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1'50 pesetas. Comida desde 9'50 pesetas.

**ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL**

DE

**ANGEL PEREZ BARAZA**

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, bolga y alemana. —Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y las res regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Farmacia y Laboratorio del

**DOCTOR CARRASCOSA**

Drogueria.—Aguas minerales.—Especialidades farmacéuticas.—Ortopedia.—Perfumería.—Preparación de inyectables y sueros artificiales, etc. etc.

CANALEJAS, 72.—SORIA

**Banco HISPANO--AMERICANO**

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

**SUCURSALES:**

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Oran, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamancas, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

**LA FAMA DE ARAGON**

Almacén de vinos al por mayor y menor de

**HIGINIO NAVARRO**

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

**Servicios de la Compañía Transatlántica**

**Línea a la Argentina.**

El vapor BEINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 10 de Setbre. de Málaga el 11 y de Cádiz el 12 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Línea a Cuba-Méjico.**

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao, el 16 de Setbre.; de Santander, el 19; de Gijón, el 23; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

**Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacifico**

El vapor MANUEL ARRUIS saldrá de Barcelona, el día 10 de Setbre.; de Valencia el 11; de Málaga el 12 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Ila, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

**Línea a New-York, Cuba y Méjico**

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el día 25 de Setbre.; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

**Línea a Fernando Póo**

El vapor IUDAL D. CADIZ saldrá de Barcelona, el día 15 de Setbre.; para Valencia, Alicante y Cádiz, donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

**UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA**

**Don Epifanio Ridruejo Barrero**

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes e informadores de esta Compañía.

Folleton de LA VOZ DE SORIA 112

**El amor de los amores**

ORIGINAL DE RICARDO LEON

ti la honra, por ti el alma... Yo iré a buscarte hasta el fin del mundo si te apartan de mis brazos!... ¡Felipe! ¡Nada me importa ya del cielo ni de la tierra... ¡Soy tuya para siempre!

Alzose de pronto, irritable, frenética sin llanto en los ojos, con dura resolución, y, yendo hasta la mesilla próxima, acercó la luz y se puso a escribir trémulo el impulso, pero firme y entera la voluntad.

Hundida sin remedio en el abismo de su pecado estaba la pecadora. Felipe Crespo no era un hombre; era, como decían los campesinos, el propio

Lucifer. De condición viciosa y torcida; rebelde, taciturno, sensual, hipócrita; mal inclinado desde sus años mozos; con infulas de artista y hábitos de truhán; lleno de codicias y pasiones vivió tan a rienda suelta, en un tan bárbaro libertinaje, que diera ciento y raya a los más famosos pícaros del mundo. El odio y la envidia le socarraban el corazón.

Quando vino a la torre, abatido y estregado por el hambre y la miseria, sintió al ver a su hermana, el abrazar a su padre, al oír la voz dulcísima del ciego, una especie de ternura y mansedumbre, la viva reminiscencia de la niñez que hiera las almas de los hombres más fieros y empedernidos en horas de cárcel y soledad. Pero así que se vió firme y seguro, en el caliente seno del noble amigo, tornó a sus resabios y antiguas mañas; se creyó humillado y vendido; cuantas mercedes recibía, lejos de ablandarle, más pábulo daban a la gusanera de sus ruines pen-

samientos. Guardaba, con todo las uñas; mostrábase astuto y sumiso; escondía la hiel... más en los pliegues y entresijos de sus entrañas viles temblaba el renocer como la lengua de una vibora.

El menosprecio de doña Juana fué espuela y fué latigo de las pasiones de Felipe. Caído bajo la planta de la altiva dueña, imaginó rendirla, conociendo el flaco de aquella carne tan hermosa como impura. Hizo armas el esclavo de sus propias cadenas; se arrastró a los pies de la señora; la echizó con lisonjas envenenadas; ganó su gracia; quebrantó sus aceros; inflamó sus sentidos y concluyó por robarle la voluntad.

¿Cómo cayó la arrogante matrona, tan altanera un día, en las garras del monstruo?

Ni ella misma acertaba a recordarlo. Tal vez la soledad, el tedio, los impulsos del instinto, los fuegos fatuos de la imaginación, los agujones de la cu-